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Török Bertalan jelöltetésc.
A nagyenyedi választókerület szabadelvű 

pát ija f. hó 8-án d. u. 3 órakor a végi város­
ház dísztermében gyűlést, tartott, melyen a 
rendkívül kedvezőtlen idő daczára mintegy 
kétszázan jelentek meg a párt tagjai.

A gyűlés nagy érdeklődés és lelkesedés 
közben folyt le, élénk bizonyságát szolgál­
tatva azon hűségnek, mely ly el ezen párt 
tagjai zászlójukhoz és jelöltjükhöz ragasz­
kodnak .

A gyűlést, F o 1 y o v i c s Sándor, a szabad­
elvű párt köztiszteletben álló elnöke nyitotta 
meg, ki az országgyűlés feloszlatására es az 
új országgyűlés összehívására utalván, fel­
hívta a gyűlést, hogy a közeli választásokra 
jelöltet állítson, kinek nevével a szabadelvű 
párt zászlóját ismét győzelemre vihesse.

A lelkes felhívás ulán Szilágyi Farkas 
ev. ref. lelkész, a szabadelvű eszmék ezen 
érdemes bajnoka, szólalt fel. Vázolta a par­
lamenti küzdelem elfajulásának jelenségeit s 
örömét fejezte ki a felett, hogy a hossza­
dalmas per végre-valahára egyedül illetékes 
fóruma ; a nemzet dönté e alá kerül. Végül 
meleg hangon emlékezvén meg azon érde­
mekről és általános tiszteletről, melyet T ti­
ro k Bertalan, e választókéi ülei nek kél 
alkalommal egyhangúlag megválasztott kép­
viselője, harminc/ éves közpályáján, farad­
ságot nem ismerő munkásságával megszer­
zett, ajánlja, hogy kérjük fel ez alkalommal 
is, fogadja el a szabadelvű párt jelölését s 
az ő többszörösen győztes nevével induljunk 
a választási küzdelembe.

Deli Ödön, a minorita társház főnöke, 
pártolta az indítványt. Hatásos beszédében 
általános helyeslés közt hangoztatta, hogy 
T ö r ti k Bertalan nem olyan képviselő, aki a 
mandátumát zsebre vágván a következő 
választásig meg sem ismert választóit, hanem 
ő állandóan közöttünk van, városi és vár­
megyei ügyeink iránt állandóan érdeklődik, 
s meleg részvéttel osztozik mindnyájunk 
örömében és bánatában.

A nagy hatású beszédek után küldöttség 
ment Török Bertalan után, ki lelkes tüntetés 
közben a terembe érkezvén, az elnök üd­
vözlő szavaira a következő beszéddel vála­
szolt ;

Mélyen tisztelt választó polgártársaim 
Közszeretetben és bizalomban álló párt­

elnökünktől mélyen meghatva értesültem 
azon megtiszteltetésről, hogy a nagyenyedi 
vál. kerület szabadelvüpáitja részéről ismét 
képviselőjelöltül lettem kijelölve.

Harmadszor ér engem polgártársaim részé­
ről ezen megtiszteltetés s én harmadszor 
lépek Önök elé, hogy bizalmukat, szeretet.ü- 
ket hálás érzettel köszönjem meg.

És habár nem fogják t. vál. polgártársaim 
szerénytelenségnek venni, ha úgy érzem, 
hogy ezen bizalomra hosszú közpályámon 
kifejtett munkásságommal, vármegyéin és 
városom iránti szeri-tetemmel némileg reá 
szolgáltam, mégis első sorban azon becsü­
letes és hü ragaszkodásnak kell betudnom 
e bizalmat, melylyel politikai pártom iránt a 
lefolyt két őrs/, gyűlési cziklus alatt minden 
ingadozás nélkül viseltettem.

És én, ki mindég hive voltam Deák 
Ferenc/, szellemében az 1867. évi kiegyezés­
nek ,— ragaszkodom hozzá ezután is. Éti 
nem léphetek — régi meggyőződésemnél 
fogva — olyan térre, melynek szövevényes 
utjain hol a külön pártállás, hol a szabad­
elvű párthoz csatlakozás, majd az, ettől való 
elválás s végül a szélső pártokkal való 
szövetkezés változatos eseteit látjuk fel­
tűnni egyes politikai vezérférfiaknak eszme 
változásai szerint.

És éppen mert az 1848-iki és 1867-iki 
alaptörvények elveit vallom és követem, 
elvül kell hogy vadjain a törvényes jogrend­
nek s a parlamentáris életnek a képviselő- 
házban zavartalan, , kés munkásságban 
nyilvánuló fentattását is úgy, a mint azt az 
1848-iki IV. t. ez. parancsolja. Miután 
pedig már 2 éven keresztül sajnosai) kellett 
tapasztalnunk a mostani házszabályok hiá­
nyait és gyöngéit, még az ellenzék szerint 
is, az uj országgyűlés tleugedhetlen köteles­
sége lesz. a házszabályok olyan módosítása, 
mely kizárja a technikai obstrukeziót, fenn­
tartja a szólásszabadságot s a nemzet által 
joggal megkövetelt, munkásságnak szabad, a 
ktssebbség által tetszés szerint meg nem 
zavarható menetet biztosit.

Tisztelt választóimat arra kérem, hogy 
engedjék el nekem ezen, alkotmányos köz­
életünkre nézve oly fontos házszabály-reví­
zió bővebb indokolását, mert különben vá­
zolnom kellene ama sokszor nagyon szomorú 
parlamenti eseményeket, melyeknek fájdal­
mas szívvel és aggódó leiekkel voltam tanúja
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Berlini karácsony.
Berlin, VI, tavid idenstrasse 129.

(Folj tatása ós vége.)

Sokkal valódibbnak látszik az a nyomo­
rúság, mely azoknak a keskeny arczú, vézna 
7—8 eves gyermekeknek arczárói ti le, kik 
karácsony táján a késő éjszakában is nagy 
számmal húzódnak meg a népes utczák falai 
mellett és siránkozó hangon, sokszor könnyes 
szemekkel kínálják a jól öltözött járókelők­
nek haszontalan apróságaikat.

Ilyen gyermekeket, bár kisebb számmal, 
mindig lehet Berlin utczáin látni, hangjuk 
azonban nem olyan siránkozó, kicsiny kéré­
sük nem olyan megható.

Ők érzik-e az ünneplő világ közepette 
elhagyotlságukat keservesebben, vagy mi 
lettünk fogékonyabbak a kirakatokból felélik 
pompázó fényűzés és e szerencsétlenek 
rongyairól lesi ró nyomorúság közötti ellentét 
iránt? Karácsonyeste tényleg meglágyítja a 
sziveket ós a hullámzó embertömeg az u'cza 
nyomorultjainak is inegenybiti a karácsonyát.

Ezek volnának Berlin ut.czáiuak kiskeres­

kedői. Milyen más kép tárul elénk, ha a 
Leipziger-Str. valamelyik nagy áruházába,' 
pl. Wertheim palotájába lépünk be. SzámU/ve 
van innen ilyenkor minden árnyék, meg 
pedig — azt lehetne mondani — nem csak 
átvitt értelemben, hanem valódi értelemben 
is keresnünk kell, hogy megtaláljuk.

Az ilyen áruházak, melyekben majdnem 
mindent meg lehet, találni, mire a házban 
vagy házon kívül szükség lehel, nagy 
kényelmei nyújtanak a karácsonyi vásárlók­
nak, kik közül ugyan sokan törik fejüket 
valami alkalmas karácsonyi ajándék kitalá­
lásán. Itt szem elolt, van minden a czipő- 
füzotől az aquariutnbaii kényelmesen nyújtóz­
kodó alligátorig Tessék választani!

Ez az oka, hogy a közönség karácsony 
előtt, kivált az esti órákban, tolongásig meg­
tölti az óriási csarnokokat. Az eláiusiló 
személyzet a karac-om előtti három heten 
rendkívül nagy munkát vege/, vasat napi 
pihenés nélkül. Hiszen épen a vasárnapok 
a kereskedő legszebb napjai. Ilyenkor 
szabadul fel a hivatalnok es iparos beli 
munkája alól, ilyenkor tudja karácsonyi 
szükségleteit beszerezni.

A karácsony előtti három vasárnap a

kereskedők három örömnapja, ezek között is 
az utolsó a leggazdagabb, mert hiszen a 
kiadásokat, itt is úgy mint máshol, szeretik 
az emberek minél későbbre halogatni. Az első 
vasárnapot: rézvasárnap, a másodikat ezüst 
vasárnap névvel tisztelik, a karácsony előtti 
utolsó vasárnapot pedig boldogan mondják az 
év arany vasárnapjának. Elképzelni is bajos, 
hogy ebben a nagy sémita-antisemita város­
ban Krisztus születésének ünnepén mennyi 
pénz vándorol keresztény zsebekből Wertheim 
es a többi nagy-áruli.iztulajdonos gazdag 
pén/szekrényeibe.

Az arany vasárnappal erősen megcsappan 
a vásár. Újból fellendül azonban karácsony 
előestéjén és meglehetős élénkséggel foly 
esti 9 óráig. Ekkor egy csapásra megszűnik 
minden zaj, minden mozgalom. Eltűnik az 
utczákról az embertömeg, bezárulnak az 
üzlet-ajtók ós ablakok, eltűnnek az ulcza 
sapadt es száiiiilomgetjesztó alakjai. Eljön 
az ev legcsendesebb esteje, mikor mindenki 
felej-ve az évnek gondjait, vagy feledni 
óhajtva az ük családja körebe vonul és gyö­
nyörködik azoknak örömebei), a kik leiké­
hez legközelebb állanak.

— dr. —
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Egyszerűen utalok az országos szabadelvű- 
párnak a „Nemzethez“ intézett remek mani- 
feszlurnára, mely híven rnjzo'ja le politikai 
helyzetünket s alaposan indokolja a revízió 
szükségét és bölcs mérséklettel vonja meg 
határvonalait.

És ámbár aggódva vizsgálom a jövőt, 
hogy vájjon lesz-e munkaképes parlamen­
tünk? én mégis bízom pártjainak hazaüságá- 
ban, hinnem kell komoly köteleségérzelük­
ben, hogy egyesült erővel uj életre es uj 
munkásságra keltik a most egymás ellenében 
oly kíméletlen harczban elvérző pártokat a 
haza javára.

Hiszen a jövő oly sok nagy feladat meg­
oldását várja a képviselőháztól! Az a gaz­
dag programul, melyet kormányunk beter­
jesztett, mily változatos sorozatai, nyújtja a 
teendőknek, melyet hogy kész is, képes is 
valósítani, fényes tanúságát adja a lefolyt 
évnek az a kis vésze, melyet komoly mun­
kára lehetett fordítani.

E változatos sorozatban ott látjuk az úgy­
nevezett nemzeti követelések jelentékeny 
részének megvalósítását, nagyrészben elő­
készítését. A nemzet nyelve a katonai szol­
gálatban, a tisztképzésben, a büntető eljá­
rásban mind fokozottabban érvényesül. A 
3 évi szolgálatnak leszállítása ‘2 évre s a 
honvédségnek tüzérséggel való ellátása szé­
les körben szerzett hazafiul örömet es elis­
merést.

Gondoljuk csak meg, hogy a honvéd tüzér­
ség nemcsak a magyar műszaki képzettsé­
get fogja fejleszteni, hanem e czélra magyar 
tüzérségi akadémia felállítását s a tüzérség 
felszereléséhez szükséges anyagok előállí­
tásával a magyar ipar fejlődését fogja elő­
segíteni.

A sok millióra menő beruházási kölcsön 
az ipart, kereskedelmet s ezzel kapcsolat­
ban a földmivelést, állattenyésztést van 
hivatva előmozdítani. Az állami, vármegyei, 
községi tisztviselők illetményeinek rendezése 
régi óhaj valósulasát es ezzel együtt, nagyon 
sok család nyugodtak!) existentiáját biztosí­
totta s ennek folytán a jobb közigazgatást, 
igazságszolgáltatást fogja elősegíteni.

A miniszterelnök gondos figyelme kiterje­
ded az egyházak, lelkészek anyagi helyzeté­
nek javítására az 18,8. XX I. ez. szellemé­
ben. Csak sajnálni lehet, hogy ezen méltá­
nyos kiváltságnak is, mint annyi másnak, 
az ellenzék obstrukeziója gátat vetett.

Föl kell említenem a közoktatásügyi tör­
vénynek reg óhajtott módosítását ezélzó 
törvényjavaslatot, melyet, a külfölddel való 
vám- és kereskedelmi szerződésekkel, a vá­
laszé jogosultságnak az értelmiség nagyobb 
mérvű bevonásával való kiterjesztését ezélzó 
javaslattal szmlén a jövő feladatai közé 
szorított az obslrukezió, a már rég óhajtott 
mél lányosabb adóreformmal és perrendtar­
tással együtt.

Részemről igen fontosnak tartom a nagy 
részben állami jeladatokat feljesitő váro­
saink és községeink fejlődésének szempont­
jából az állam méltányos segítségét oly 
módon, hogy bizonyos, eddig az állam által 
használt fogyasztási adók jövedelme a váro­

sait és a községek részére engedtessék át. 
És hogy végül szülővárosomnak általam 
mindig a legszívesebben előmozdított érde­
keit is elemlitsem, ezúttal csak kettőre 
hívom fel polgártársaim figyelmét, egyik: 
a sok felé igénybe vett város jövelmeinek a 
polgárság megterhelése nélkül való emelése, 
a másik: a kir. járásbíróságnak uj, ezélszerü, 
a város is diszitő épületbe való helyezőre 
a várost újabb áldozata nélkül. Ezekkel 
is szintén a közérdeket óhajtom csekély 
erőmtől telhetőén szolgálni.

De tisztelt választóim! mindezen óhajaink, 
terveink valósítására első sorban a békés 
parlamenti munka lehetősége szükséges. IIa 
a politikai pártok mindenike kész a haza 
érdekében a törvény parancsa szerint meg­
lenni mindent, jó ! örömmel fogadjuk ! külön­
ben pedig a szabadelvüpártnak s minden 
e párttal rokonszenvező alkotmányos ténye­
zőnek kötelessége megtenni a törvény adta 
jog körében mindazt, ami nemzeti haladá­
sunk, alkotmányos életünk megzavart rend­
jét helyreállítsa s a nemzeti munka erő­
teljes, békés folytatását hazánk sze'bb, bol­
dogabb jövője érdekében biztosítsa.

Ha az önök megtisztelő bizalma ismét 
felém fordul, e bizalom által támogatva 
híven fogom hazafiul kötelességemet telje­
síteni.

Fogadják meg egyszer legmélyebb hálá­
mat és köszöuetemet!

Török Bertalan beszédét általános és lel­
kes éljenzés követte. A hangulatnak, melyet 
az őszinte és közvet ellenül meleg hangjával 
imponáló beszéd keltett, Zeyk Gábor adott 
először kifejezést, ki a programmbeszéd 
tartalmával egyetértvén, ennek alapján is 
készségesen hozzájárul Török Bertalan 
jelöltetéséhez s öt szives örömmel üdvözli. 
Ugyanily értelemben szólalt, fel ifj. Wink­
ler János kereskedő, ki tartalmas beszédé­
ben az országgyűlés közgazdasági teendőit, 
fejtegette, teljes bizalmát fejezte ki Török 
Bertalan képviselői működése iránt és a párt­
nak az ő jelölése alkalmából szerencsét kíván.

Folyo vies Sándor pártelnök a gyűlés 
határozataképen jelentette ki, hogy a uagy- 
enyedi választókéi Illet szabadelvű pártja 
Török Bertalan jelöltető,sóben állapodik meg, 
s egyszersmind lelkes szavakkal hívta fel a 
párt. tagjait, hogy erélyes kitartással tömö­
rüljenek a felemelt zászló körül s teljes erő­
vel igyekezzenek azt régi dicsőségéhez méltó 
fény nyel hozni vissza a győzelmes ütközetből.

Választási hírek.
Abiudbányán Rozenberg Gyula volt 

képviselő I. hó 8-án mondott beszámolót és 
programbeszedet a városház dísztermében. 
Beszédeben kiemelte az obstrukció káros 
voltát, valamint a házszabályok revíziójának 
szükségességét. Mózes Mihály a választók 
nevében fölhívta Rozenberget a jelöltség el­
fogadására, a mit ő köszönettel el is fogadott. 
Délután Verespatakra utazott, a hol szintén 
beszámolót és programbeszédet mondott.

Alvinczen f. hó 10-ikén d. u. 2 órakor 
nagy közönség jelenlétében folyt le a jelöles

Benedek Károly, ev. ref. lelkész elnöklete 
alatt. Egyhangúlag Szőcs Pál eddigi kép­
viselőt jelölték, ki lelkesen fogadott pro- 
grammbeszédet mondott. A gyűlés, melyen 
szász és román nemzetiségű választók is 
nagy számmal vettek részt, azt a szép re­
ményt kelti, hogy a polgárság féltékenyen 
őrzött összhangja és békés együttélése ezu­
tán sem fog megzavartatni.

Gyulafehérvárott í. hó Jl-ikén d. u. 
3 órakor tar'otta a szabadelvüpárt értekez­
letét,, melyen ismét dr. Mohai Sándor 
államtitkárt jelölték.

Magyarigenben dr. Werner Gyula 
szabadelvű párti a választópolgárok rokon­
szenves ünneplése közt járja a kerület köz­
ségeit. Ellenjeiölljének dr. N i sz t o r Lőrincz 
balázsfalvi ügyvédet emlegetik nemzetiségi 
programmal.

Maronujvárt f. hó 8-ikán a Stefánia 
intézkedő lobogókkal feldíszített nagy termé­
ben 150 választó gyűlt össze az i n teli igen- 
czia és birtokos osztály nagy részvétével 
Főuraink közül megjelentek gróf Mikes Ke­
lemen. gróf Teleki Ádám, gróf Zeyk József. 
Jancsó pártelnök lelkes megnyitója után 
Csegezy Gyula kir. járásbit ó vezetése 
alatt 12 tagú küldöttség hívta meg a min­
denki által szeretve tisztelt és nagy nép­
szerűségnek örvendő képviselőt. Gr. Bethlen 
Sándor beszámolójában sajnálattal emléke­
déit meg a parlament 3 évi küzdelmes életé­
ről és arról, hogy ő bizony épen ez ok­
ból alig számolhat be nagy eredményről. 
Jancsó elnök tolmácsolta n kerület meleg 
rokouszenvét a képviselő személye iránt; fel­
sorolja azon vívmányokat, melyeket a kép­
viselőház Tisza miniszterelnöksége alatt, az 
ádáz harczban eltöltött 1 évi munkálkodás 
alatt is nemzetünk részére kivívott ős a mely 
vívmányokat a képviselő szerénységből elhall­
gatott, melyekben azonban érdeme neki is 
van. Hálás köszönettel adózik a képviselő­
nek úgy a haza, mint kerülete és egyesek 
érdekében tett önzetlen fáradozásáért és 
azon reményének adott kifejezést, hogy a 
kerület újólag egy hangú bizalmával fogja 
gt Bethlent meg ajándékozni és képvise­
lőjévé választani. Ezután a nagyszámban 
megjelent választók lelkes éljenzés mellett 
megejtették a képviselő jelölést, újólag fel 
ajánlván a mandátumot gr. Bethlennek, biz­
tosítván őt változatlan szeretniükről és igaz 
íagaszkodásukról. Gróf Bethlen, ki időközben 
a termet elhagyta, szűnni nemakaró éljenzés 
és taps mellett tér vissza helyére és meg­
hatottál) mond hálás köszönetét ujalihi 
jelöltetéseért Ígéretet téve, hogy mint 
eddig, úgy ezután is igaz, tántorithatlau 
harezosa lesz a szabadelvű eszméknek és 
kerülete mindazon érdekeinek, melyekben 
őt támogatásra szólítják fel. Megválasztatott 
ezután a 100 tagú végrehajtó bizottság és 
az illés a legszebb egyetértéssel, lelkesült,- 
ségget oszlott el. A gyűlésből távirati üdvöz­
let küldetett a miniszterelnöknek és a szabad­
éi vüpáat elnökének. Ellenjelölt még nincs. 
Az a hir jár, hogy dr. Garda Kálmán ügy­
véd lép fül a disszidensek programit!jával.

Nagyenyeden az egyesült ellenzék jsziu-

KjO LOZSVÁRT,
Mátyás király-tér Ö. sz.

Szülők figyelmébe!
Vau szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- és fiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák, őszi és téli kabátok, fehérneműnk, kötények, 
kalapok, harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivitelben jutányos árban kaphatók.
AAA VldéW reudelménynél elég a gyermek * * *

kora és a ruha szinénak megnevezése. v t v

MIEDER-készítés mérték szerint

Szives pártfogást kér

Stein S.és Társa.
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téli f. hó 11-ikén (I. u. 3 órakor tartott 
jelölő-gytllést a végi városiul/, ilisztermóbeu. 
Foga vasi Albe. t tanár megnyitó-beszéde 
után Bethlen Bálint gr. tartott programúi- 
beszédet, melyben a Tisza ellen való har- 
czot hirdette. A jelöltet ajánlották dr. A s z- 
talos Kálmán ügyvéd és Bálint János 
takács.

Vízaknán a szabadelvű párt az eddigi 
képviselőt, dr. Hámory Lászlót jelölte. A 
f. hó IÓikén Nagyszebenben tartott gyűlés 
alapján nemzetiségi programmal fellépett dr. 
Kozma Aurél, Kozma Partén bankigaz­
gató iia.

SZEMLE.
A professzor urak és a képviselő­

választás. ilyenkor, amint tudva van sok 
jeles stikli történik, sok mernie-monda kelet­
kezik és sok alaptalan felelem szorongatja 
a gyönge sziveket. Ilyen hite egyik másik 
jó, de gyenge szivü apának az a feltevés, 
hogy mivel Fogarasi, Bodrogi, Farnos és a 
többi kedves, jó professzorbácsi véletlenül, s 
részben nem is oly régóta ellenzéki, hat ha 
ő, a szabadelvüpárt jelöltjére szavazna, akkor 
drága tiacskaja biztosan nézhet a szekundák, 
a stipendium-elvesztések gyászos órája fele. 
Ezennel felvilágosítunk minden aggódó szü­
lő', hogy a tanügyi bácsik' csak mérgesked- 
nek, de máskülönben az apák szavazási 
vétkét sem az apákon, sem drága fiacskái­
kon megbosszulni szekundába pouálással 
nem szokták, es nem is fogjak. A professzor 
bácsik, jó bácsik s ha pd. Fogarasi Aliiért 
lelkes ellenzéki, ellenben pd Nagy Lajos, 
Lázár István tanárok lelkes szabadelvűek: 
ezek bizony nem fogjak a tanulók egyik 
felet a Kossuth, másik felet pedig Tisza 
politikája miatt megszekundázni, de viszont 
a jeleseket sem fogják potyára osztogatni a 
tatuskák szavazása szerint.. Ennél fogva az 
érzékeny szülök, ha ugyan akarnak szavazni, 
hat akkor csak szavazzanak egészen bátran, 
mert végre is még a professzor bácsik felett 
is van még hatóság.

„Abczug I hazaáruló !“ ezt a se nem
szellemes, se nem tisztességes üdvözlést az. 
ellenzék patenlirozol.t „hazamentő11 tagjai 
szokták keservesen Uvólieni utón útfélen 
egy-egy ártatlanul ballagó szabadelvüpartiru. 
Miután a uitgyenyedi ellenzők vezerferfiai a 
tisztviselői kar tagjait szívesek voltak 
figyelmeztetni, de egeszeu feleslegesen — a 
választási időszak alatti törvényszerű maga­
tartásra, — helyesnek találjuk, hogy mi is 
kitanitsuk pártkülöubség nélkül polgártársain­
kat. egy kis törvény tiszteletre. Ugyanis a 
büntető törvény 142. es következő §§. szóla­
llak „hűtlenség“ (hazaárulás) bűntettéről, 
melynek elkövetése 10—15 évi fegyházzul, 
sót életfogytig való fegyhá/znl büntet telik. 
A ki pedig ezt a bűntettet többek jelenlété­
ben, vagy több, habár nem együtt levő sze­
mély előtt merészeli könnyelműen reá fogni 
valakire, a büntető törvény 258. §. szerint, 
rágalmazás vétségét követi el és 6 
hónapig terjedhető fogházat és 500 írtig 
terjedhető pénzbüntetést szerezhet magának; 
a mennyiben pedig a „hazaárulú“ kifejezés 
nieggyalazö, az ilyen nagy kedvesen ordítozó

Számos elismerés és 
bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

hazafiakat a bűnt. törvény 231. §. értelmé­
ben becsületsértés czimén 500 írtig 
terjedi belő pénzbüntetéssel tisztelni meg a 
tréfát nem értő bíróság. Most tehát méltó/, 
tassanak pályázni igaz valódi ellenzéki 
hazánkfiai egy kis kedélyes honmentésre, 
legyenek meggyőződve, hogy a bíróság 
szívesen fog szolgálni a méltatlanul sértettek 
panaszára kellő honoráriummal.

A nagyszebeni román gyűlés f. hó 
10-ikóii kimondotta az aktivitást. Ennek 
folytán minden választókerületben, hol nemi 
reménvnyel vehetik fel u küzdelmet, nem­
zetiségi programúm jelöltet állítanak.

Közérdek.

V ugyns hiroic

— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szive 
sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Kinevezés. A in. ki r. pénzügymi­
niszter Toper ez e’r Elek marosujvári la­
kost a selnipcz.i m. kir. bányaigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi szám- 
tisztté ideiglenes minőségben kinevezte.

— Solymosi Elek, az országos bird, 
kiváló komikus <■ hó 15-én — vasárnap 
— délelőtt 11 órakor a kollégium Díszter­
mében szavalat! előadást, tart, melyre a t. 
közönséget is szívesen látja a művész. Be­
lépő dij személyenként 1 korona.

— Kassai Gyulafehérvárt. Az Izrae­
lita Nőegyesület, f. hó 15-én megtartandó 
estélyén való szereplésre Kassai színművész 
Gyulafehérvárra érkezik, hol minden téren 
lie fogja mulatni sokoldalúságát.

— Öngyilkosságok. B a r t h a Gyula VI. 
gimn. osztálybeli tanuló f. hó 8-án reggel 
4 órakor főbelőtte magát. Tettének oka 
ismeretlen. — Bujj'csi Sándor városi fize­
téses tűzoltót f hő 11-én a Bükkös-erdőben 
felakasztva talál'ák. A szerencsétlen család­
jától már f. hó 5-én eltávozott s azóta haza 
nem tért. Valószínű, hogy végzetes tettét 
már akkor végrehajtotta.

— Városi főorvos választása Víz­
aknán. F hó 12-én szavazattöbbséggel 
városi főorvossá választatott Vízaknán dr. 
László Albert. A választó-gyűlésben Szász 
József, a vármegye alispánja elnökölt.

— Városunk pusztulásának év­
fordulója alkalmával uz idén is kegyeletes 
ünnepet ültünk vallás és nemzetiségi különb­
ség nélkül. Egyformán hangzottak fel az 
egyházakban az imák és a himnusz s a 
békés, testvéries érzésben megerősítve távoz­
tunk a templomokból ezen évben is. A hiva­
talos istentisztelet az ev. ref. templomban 
folyt le a városi tanács tagjai s a hivatalok 
képviselői jelenlétében. Az ünnepi imát és 
beszédet Jan cső Sándor lelkész mondta a 
tőle megszokott ékesszólással és lendülettel. 
A napot megillető ünnepély este 5 óra 
után folytatódott. A vár alatti szépen ki­
világított honvéd síremlékhez a tűzoltó zene­
kar hangjai mellett vonult fel a közönség. 
A Bethlen-kollégium ablakából ezer-meg 
ezer apvógyerlya mulatta, hogy a diákok is 
testtel-leiekkel ünnepelnek. A programmot a 
zenekar nyitotta meg egy gyászindulóval; 
reá gyönyörű összhangban enekelt uz iparos-

TÁNGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében

NAOYENYEDBE

önképzőkör dalkara, majd Kovács Dezső 
ügyvédjelölt olvasott fid beszédet. A beszé­
det u tanitóképezde dalka iának szépen elő­
adott darabja követte, ezt pedig Farkas 
Albert VII. gimnáziumi tanuló ünnepi 
alkalmi szónoklata. Az ügyesen megfogal­
mazott, előadott és mélyjáratu beszéd elérte 
a neki szánt helyeket, es méltó kifejezése 
volt a város lakói osztatlan kegyeletének. 
Az. énekkarokat Veress Gábor kollégiumi 
tanár vezette, a tűz,oltózenekart Halas/, kar­
mester. A kegyeletes és meghaló ünnep 
hangulatát sajnosai! zavarta meg Kovács 
Dezső beszéde. Azt mondta benne, hogy a 
sir szellemei arra figyelmeztetik az. élőket, 
hogy Apponyi pártjára adjanak. Azt is 
mondta egyebek közt, hogy a polgárok 
bizonytalan léptekkel, vagyis tántorogva 
fogják leadni az urnánál pénzen veit, 
szavazataikat. Ez a. beszéd tehát inkább 
ellenzéki kortesbeszéd volt, mint emlék- 
beszéd. Pedig a sirhoz, éppen úgy, mint 
reggel a templomba, pánkülömbseg nélkül 
ment el városunk minden lakója, hogy 
kegyelettel adózzék az. egész varosért, s nem 
a mostani ellenzékért elvérzett bajnokok 
emlékének. S a ki városunk közönségének 
ezen szép és általános kegyeletet, ünneplő 
alkalommal az ugyanazon napon lefolyt 
szabadelvű-párti gyűlésre vonatkozó gúnyos 
reflexiókat, prédikál: az. nemcsak' súlyos 
tapintatlanságot követ, el, hanem rútul 
sérti polgárságunk általános kegyeletét; es 
egyáltalán nem méltó azon sir föle álL;ni, 
a honnan eddig mindig beket, testvéries 
egyetértést, összetartást, hirdettek, nem 
pedig ellentéteket és gyűlöletet, szítottak. 
Úgy látszik, a szónok nem tud fel­
emelkedni a közönséges és durva kortes- 
fogások sarából; nem tudja, hogy a sir 
szent hely, hol még az ellenségek is meg­
bocsátanak egymásnak; nem tudja, hogy a 
48-asok sírja es az eszme, melyet képvisel, 
a város közvagyona, nem pedig ellenzéki köz­
hely, a hol politikai bolondgomhát termelnek, 
sértegetik a más meggyőződésüeket, a hol 
mindenféle hazugsággal lehet a jóhiszemű 
választók lelkét felháborítani es gyűlöletre 
izgatni. Csodálkozunk, hogy a városi tanács, 
mely a szabályrendelet értelmében a tör­
ténelmi emlékek feuturtására és kegyeletünk 
méltó kifejezésére egyedül vau hivatva, s 
mely eddig az ilyen ünnepélyt rendezni 
szokta: ez alkalommal előkészítő és ellen­
őrző szerepéről megfeledkezett — s igy bár 
akaratlanul — hozzájárult, hogy éretlen és 
tapintatlan szó-szátyársággal sértegessék 
városunk lakóinak általános és mély kegye­
letét.

— Deczember 13-nak hatása Nagy- 
enyeden mi lehetne egyéb, mint egyelőre 
ablaktörés. Alig hihető azonban, hogy Török 
Bertalan, Deli Ödön házfőnök és más pol­
gártársak ablakait furfangos szabadelvű 
polgáruk tördelnék be csupán azért, hogy 
azt Bethlen gróf szelídített híveire foghas­
sák, sőt vannak olyanok, kik a decz. 13-án 
a kepviselőházbau történt . kandalnmok és 
az euyedi ablaktörések között nagyon szembe­
ötlő rokonvonást találnak. Miután pedig 
a városi rendőrség csakugyan elégtelen arrr, 
hogy a terorizálni, piszkolni, gyalázni szerető 
ellenzéki matadorok tul/.ó izgatásaival szem_

a legszolidabb szabott érák mellett
csakis mindig

a ^legjobb minőségű áruk lessnek 
kissolgálva.
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lieu a pi) It'll I ok személy - és vagyonbizton­
ság itt megvédje, feltétlenül szükséges, hogy 
a in. kié. csemlőrség eiélyesebb felügyelete 
s ha kell: közbelépése sürgősen igénybe 
vetessék vármegyénk által.

— Nagyenyed város tanácsa köz­
li irré teszi, hogy a m. kir. miniszterelnök úr 
4199—904 számú rendeletével az 1848—49- 
iki honvédeknek s ezek özvegyeinek állami 
ellátásban (nyugdíjban) való részesítése 
tárgyában 1901. évi julius hó 11 -én 3000 
M. E H. szám alatt kibocsátott miniszter- 
elnöki rendelet 14 §-ának a tizedesek és 
közvitézek illetményeire vonatkozó részét 
hatályon kívül helyezte s 1905. évi január 
hó 1-től kezdődőleg az 1848—49-iki honvéd 
tizedeseknek nyugdiját az eddigi évi 90 
korona helyett, évi 190 koronában, s a köz­
vitézek nyugdiját az eddigi évi 70 korona 
helyett évi 96 koronában állapította meg.

— Hegedű-iskola, Veress István, ál­
lami iskolánkhoz nem regiben kinevezett 
tanító, ki már Nagyenyed re is költözött, 
tudomásul adja az érdeklődőknek, hogy 
hegedű-oktatást vállal. Ajánljuk a művészi 
képzettségű fiatal embert mindazok figyel­
mébe, kik alapos zenei oktatásban részesedni 
óhaj latiak.

Foglalkozást közvetítő és cseléd 
szerző üzletre vonatkozó városi uj szabály­
rendeletet a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter jóváhagyta s az f. é. és hó 16-án 
lép hatályba. A tarifával alkalomadtával 
bővebben fogunk foglalkozni.

— Az Élet (Képes Családi Lapok) uj. 
évi száma igen gazdag és érdekes tartalom­
mal jelent meg. M. Koruiss Aranka. 
R u d ti y á n s z k y Gyula pompás költe­
ményein. Pete lei István, Cholnoky 
Viktor novelláján és 11 e n i c /. k y n é 15 aj z a 
Lenke regényén kívül meg egész sereg jó 
közlemény van a lapban. Az Élet külön 
mellékletül,Bourget egv érdekfeszitö regényét 
közli. E számának uj évi képei közül nagyobb 
érdeklődésre tarthatnak számot: a Színé­
szek czimU darabból és A r á t a r t ó s 
k i r á 1 y k I s a s s z o n y b ó 1 készült eredeti . 
felvételek, Sy vetőn u é italt és a lányá­
nak az arczképe. M o n t i g o o so grófnő 
Dresdából történt kiutasításáról három képet 
közül az újság egy érdekes czikk kíséreté­
ben. A lap felelős szerkesztője Cholnoky 
Viktor, szerkesztő-tulajdonosa pedig Gár­
donyi Ignác/,. A mulattató, tanulságos és 
szép heti folyóirat ára negyed évre 3 korona. 
Mutatványszámmal szívesen szolgál a kiadó- 
hivatal. (Budapest IV., Muzeum-körut 7.)

— Esküdtbiróság 1905. évre. (Folytatás.) 
Mendel Jakab Balázsfalva, Molnár Lajos 
Maroskáptalan, Móré Károly Lőrinczréve, 
Munlyán Viktor Balázsfalva, Muresán Jakab 
Balázsfalva, Müller Jenő dr. Nagyenyed, 
Nagy Domokos Kutyfalva, Nagy Samu dr’. 
Marosujvár, Neumayer Mihály Strázsa, Ni- 
kora Basil Csongva, Nisztor Vaszilia Maros- 
szentbeuedek, Oroszán Basil Marosszentjakab, 
lap Antal M.-Borosbocsárd, I’app János 
Nagyenyed, Pataki János Berve, Pataki 
Márton Balázsfalva, Pataki Sándor Mihálcz- 
falva, Pálfy Dezső Alamor, Pán tea Jenő 
Balázsfalva, l’escha Frigyes Csicsóholdvilág, 
Pongrácz Simon Balázsfalva, Popa János 
Besenyő, Prekup Gábor Balázsfalva, Rácz 
János dr. Balázsfalva, Rád es Dávid Véza, 
Ráfáel Sámuel Felgyógy, Itákosy Gyula Hari, 
Reicht Lipót Marosujvár, Reithoffer Alajos 
ifj. Vízakna, Kondi János dr. Balázsfalva, 
Kuszán János Mindszeut, Salamon Samu 
Bűzd, Salamon Sámuel Vingárd, Salamon 
Simon, Tövis Schi eszi Károly Balázsfalva, '

Schneider János Sorostély, Schier Tamás 
Fölényed, Siko Árpád Nagylak, Simon Lá­
zár Ka rácson falva. Stnberger Salamon Ba­
lázsfalva, Sólymost Károly Marosgombás, 
Spangenberg Gyula Nagyenyed, Stefáni Sán­
dor Szászujtalu, Szakács Gyula Sorostély, 
Szalay Pál Ilari, Szalánczy Jenő Örmény- 
székes, Szalma Lajos Hari, Szatmári Pál 
Miriszlö, Szántó Karoly Obrázsa, Székely 
György Lőrinczréve, Székelyhídi Viktor 
Nagyenyed, Szilágyi Géza Hari, Szilágyi 
Leopold Csekelaka, Szőllősi Károly Sárd, 
Szűcs Valér Balázsfalva, Szűcs Elemér Nagy­
enyed, Táugel József Nagyenyed, Telegdi 
Árpád Nagyenyed, Teleki Ádám gróf Felső- 
újvár. Teleki Arvéd gróf Brassó Tóth Lajos 
Tövis, Tóth Sámuel Lándor. Tuuyogi János 
Magyarlapád, Turzai Mihály Marosgombás, 
Tuzson Gyárfás Szászcsanád, Vallner Péter 
Valeadoszului, Váró Ferenc/. Nagyenyed, 
Veres Gábor Nagyenyed, Veress Sándor 
Marosujvár, Vinczellér János Vízakna. Vin- 
czenti Miksa Diód, Virág János Marosujvár, 
Weinrich Frigyes Nagyenyed, br. Wesselényi 
Ferenc/, dr. Obrázsa, Winkler János ifj. 
Nagyenyed, Zajzon Béla Csombord, Zöld 
József Alsógáld. II. Helyettes esküdtek 
lettek: Cirlea József, Cirlea S. Péter, 
Cserny Béla dr., Deutsch Géza, Emmánuel 
Győző dr., Fehér Sándor, Fried Albert, Fried 
Ármin dr.. Frölich Gyula, Fuchs Nándor, 
Gál Béla dr., Glück Ignác/., Grund József, 
Grün M. Lipót, Gwatdazony József, Haas 
\ ilmos, Hirling Lajos, Homolay Károly 
Jónás Lázár, Kádár Miklós, Kelen Henrik, 
Koháry Endre, Kohlt Ferenc/ Kóródy Imre, 
Knopf Jakab, Kárpiss János, Lobstein Samu, 
Löw Károly, Löw Emil. Máj la I h Ferencz, 
Mai csak János dr., Mendel Izrael, Mendel 
Lipót, Mendel Manó Merlák József dr., 
Mihály, Salvator, Muatyán János, Müller 
Lajos, Nagy Endre, Pap Alajos, Papp György, 
Patitia Rubin id., Pápiu Viktor, Petrái 
Ferenc/., Péter János dr., Pintér Sándor, 
Rei it féld Samu, Rosner Lázár, Rótli Ernő, 
Ro/.or Publius, Schäser Ferencz, Schlesinger 
Herman, Schreiber Albert, Schuller Lajos, 
Springer Adolf, Stern Henrik, Szeutmiklosy 
Jenő, láth János, Ungár Béla, Willersdorfer 
Ferencz Gyulafehérvár.

— A „Fiumei Kávébehozataíi Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
tér 12. szállít bérmeutve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét ,teát, rumot, 

franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. en 1-52
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részvénytársaság

1168—1904. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy. 
enyedi kir, járásbíróságnak 1904. évi V. 710 sz. végzése 
következtében dr. Kraemor József ügyvéd által képviselt 
A magyar gyapjú-tomp és kalapgyár részvénytársaság 
javára nagyenyedi Simalya Mihály és fia elten 360 kor. 
s jár. erejéig 1904. évi szeptember hó 19-ón foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
712 kor 80 fillérre becsült következő ingóságok, u. m. 
bolti áruezikkek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1904, 
évi V. 710/2 sz. végzése folytán 360, kor. tőkekövetelés’ 
ennek 1904. évi május hó 2. napjától járó 6% kamatai' 
biróiiag már megállapított költségek erejéig Nagyeuyedon 
az alperes lakásán leendő megtartására 1905. évi Január 
hé 12-lk napjának délelőtt 11 órája határidőül kitüze­
lik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen 1881. évi LX t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
beosáron alul is, el fognak adatni.

kelt Nagyeuyedon, 1904. évi november hó 29-ón
Gajzágó Simon,

634 1 — 1 kir. bír. végrehajtó

tiz. 1659 — 1904. tikv.
Hirdetmény,

Kiskerék község tjkvi határtagosilas 
folytán álalakitluttak és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi XXIX., az 1889. évi 
XXXVIII t.-cz és az 1891. XVI. t.-cz. 
a tényleges birtokosok tulajdonjogának 
bejegyzését elrendelik, az 1892. évi 
XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosít látott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 

XXIX t.-cz. 15 és 17. §-ai alapján, ide 
értve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5 és 6. §-aiban és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések,"vagy az 1886. évi 
XXIX t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési kereseteiket hat hónap 
alatt, vagyis az 1905 évi augusztus 
hó 1-8Ő napjáig alulirt telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított, törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi 
XXIX. t. ez. 16. és 18. §-ainak eseteiben, 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítését is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében el­
lenmondással élni kívánnak, írásbeli el- 
lenlmondásaikat hat hónap alatt, vagyis 
1905 évi augusztus hó l-ső napjáig 
bezárólag alulirt telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé foganatba vétetni 
nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a tjkvek 
átalakítása tárgyában tett intézkedések 
által, nemkülönben azok akik az 1 — 2. 
pontban körülírt eseteken kívül az 1892. 
évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az 
ennek folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyárt nyilvánkönyvi jogaikat bár­
mely irányban sértve vélik, ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tar­
talmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1905. évi 
augusztus hó l-ső napjáig bezárólag



# :

nyújtsák be, mert ezen meg nem lmsz- 
szabbitható záros határidő eltelte után 
az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időköz­
ben .nyiivánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyben figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a hitelesitó bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtottak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik, miről érte- 
sittetnek.

Vizáknál), 1904. deozember 31-én.
Korinsky,

537 1 — 3 kir. aljárásbiró

Sz. 720 — 1904. tkvi.
Hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegyében lévő Bűzd 
község telekkönyvei határtagositás folytán 
átalakíttattak és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886 XXIX. t.-cz., az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. és az 1891. évi XVI. czikkek a tény­
legesbirtokos tulajdonjogának bejegyzését 
elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben 
szabályozott eljárás a tjkvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganato- 
sittatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 

XXIX. t.-cz. 15. és 17. § ai alapján, ide 
értve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 7. '§-a és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
1905. évi augusztus hó 1-ső napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz adják 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset, annak a harmadik személy­
nek, a ki időközben nyiivánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, 
ide értve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében el­
lenmondással élni kívánnak, Írásbeli ellen- 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1905. 
évi augusztus hó 1-ső napjáig bezáró­
lag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondá­
suk többé figyelembe vótetnijnem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekj- 
könyvek átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések által, nem különben azok, a kik

az 1 és 2. pontban körülirt eseteken 
kívül az 1892. XXIX. t-ez. szerinti el­
járás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyiivánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
ide értve azoKat is, it kik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis az 1905. 
évi augusztus hó 1-SŐ napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után 
az átalakításkor közbejött téves beveze­
tésből származó bárminemű igényeket 
jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik, az emlí­
tett bejegyzéseket pedig csak a tör­
vény rendes utján és csak az időközben 
nyiivánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
a kik a hitelesitó bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmint egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik, miről érte- 
sittetnek.

Vízaknán, 1904. évi deczember 31-én.
Korinsky,

536 1-3 kir. jbiró.

Sz. 4390—1904. tkvi.

Hirdetmény.
Hosszutelke község telekjkönyvei tago­

sítás következtében az 1869 évi 2579 
sz. szabályrendelethez képest átalakíttat­
nak és ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
évi XXIX., az 1889. XXXVIII. és 1891. 
évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott 
eljárás a teleájegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatom t- 
tatik.

E czólból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1905. évi márczius hó 
6-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hite­

lesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj tervezet ellen netaláni észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő, mert 
a régi telekkönyvi végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető ki­
fogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazon, akik a tjkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság hitelesitó bizottsága 
előtt a kitűzött, határnapon kezdődő eljá­

rnia
előterjesztései 
lássák föl.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanok­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincse­
nek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5. 6 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodja­
nak, és azokkal igényeiket a kiküldött 
bizottság előtt igazolják, vagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
bizottság előtt szóval is ismerje el, és a tu­
lajdonjog bekebelezésére nézve engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek, és végre

4. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt, egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén a be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdono­
sai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneset­
ben a bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek.

Vízaknán, 1904. deczember 22-én.
Korinsky,

2—3 kir. jbiró.

4390. számhoz.
1886. XXIX. 15. §. A. B. lap szerkesztésé­

nél az ingatlan téu) leges birtokosainak 
tulajdonjoga jegyzendő be:

a) ha a tényleges birtokos az ingatlan­
nak megszerzését a telekkönyvi tulajdonos 
által kiállított eredeti okirattal igazolja, s a 
mennyiben ezen okirat alapján a tulajdonjog 
a telekkönyvi rendelet szerint be nem 
kebelezhető, a tényleges birtoklást hely- 
hatósági bizonyitványnyal vagy az elöljáró 
bizottságnál alkalmazott bizalmi férfiaknak 
(40. §.) szóbeli nyilatkozatával tanús tja, vagy :

b) ha írásbeli okirat hiányában a jogügylet 
létrejöttét, az átruházó telekkönyvi tulaj­
donosnak a bizottság előtt szóval tett be­
ismerésével igazol tátik.

Ugyanezen módon jegyzendő be a tény­
leges birtokos tulajdonjoga akkor is, ha az 
ingatlannak megszerzése a telekkönyvi 
tulajdonosnak jogerőre emelkedett bírósági 
átadási okirattal vagy Ítélettel igazolt, örö­
kössé vagy hagyományossá által kiállított, 
de bekebelezésre nem alkalmas okirattal, 
vagy a fentebbiek szerint igazolt, jogutódnak 
a bizottság előtt szóval tett beismerésével 
igazoltatik.

1886. XXIX. 16. §. A tényleges birtokos 
jegyzendő be akkor is: ha ő az ingatlannak 
3 évi békés birtoklását a helyhatóság és a 
bizalmi férfiak által igazolja, és a telek­
könyvi tulajdonos a betétek szerkesztéséie 
kirendelt bizottságnak szabályszerű idézése 
és felszólítása (44. §.) daczára, a tényleges 
birtokos tulajdonjoga bejegyzésének a be­
jegyzés eszközléséig ellent, nem mond.

A telekkönyvi tulajdonos állal, a be­
jegyzés eszközlése után, valamint a telek­
könyvi tulajdonos jogutóda által előterjesz-
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tett ellentmondás hatályáról az 53., GO. 
63. ás 64 §-ok rendelkeznek.

1886. XXIX. 17. §. A tényleges birtokos 
tulajdonjoga jegyzendő be továbbá, ha az 
ingatlan nyilvánkönyvön több átruházásnak 
kepe/te tárgyát, es ezen átruházások mind­
egy ikó szabályszerű okirattal, vagy a 15. §. 
értelmében teendő beismeréssel nem igazol­
tat ik ugyan, de az, hogy a kérdéses ingatlan 
a telekkönyvi tulajdonos vagy igazolt örö­
kössé vagy hagyományossá (15. §.) által át- 
ruháztatott, legalább telekkönyvi eljegyzésre 
alkalmas okirattal, vagy 15. §. értékűében az 
átruházó szóbeli nyilatkozatával igazoltatók, a 
további átruházásról hiányzó okiratok pedig 
a helyhatóságnak azzal a nyilatkozatával 
pótoltatnak, hogy az illető átruházásról 
tudomással bírnak, s ezen felül a helyható­
ság és a bizalmi férfiak bizonyítják, hogy 
az igénylő az illető ingatlannak tényleges 
birtokában van.

1886. 18. §. A tényleges birtokos tulajdon­
joga jegyzendő be végre, ha a telekkönyvi 
tulajdonos legalább 3 év előtt elhalt, vagy 
holléte legalább 3 év óla nem tudatik, és a 
helyhatóság igazolja, hogy tudomással hir 
azon egy vagy több átruházásról, a melyek 
által a tényleges birtokos a kérdéses ingat] nt 
megszerezte, s egyszersmind a helyhatóság 
és a bizalmi férfiak állal az is igazol tátik, 
hogy a tényleges birtokos maga, vagy ő és 
birtokelődei legalább 10 év óta az ingatlan­
nak békés birtokában vannak.

Ha a telekkönyvi tulajdonos holléte nem 
tudatik: a tényleges birtokos tulajdonjoga 
csak akkor jegyezhető be, ha a helyszíni 
működés befejezieig a telekkönyvi tulajdo­
nos a bejegyzésnek ellent nem mond.

A telekkönyvi tulajdonos által, a bejegyzés 
eszközlése után, valamint a telekkönyv 
tulajdonos jogutóda által előterjesztett ellent­
mondás hatályáról az 53, 61 63, 64. §-ok
intézkednek

1886. XXIX 22. §. A telekjegyzőkönyvi 
tulajdonos, továbbá a tényleges birtokos, ha 
ez utóbbinak tulajdonjoga a jelen törvény 
alapján (15-18. §§.) a betét R. lapjára leendő 
bejegyzés czeljából a betétek szerkesztésére 
kirendelt bizottság által igazoltnak el­
fogadtatott, úgyszintén az, a kinek javára 
valamely nyilvánkönyvi jog bejegyezve van, 
jogosítva vannak a telekjegyzőkönyv szerint, 
még fennálló, de tényleg ' már megszűnt 
jogra vonatkozó bejegyzésnek törlését, a 
törlésre alkalmas okirat alapján, vagy a 
jogositóknak a bizottság előtt élő szóval 
lett elismerése alapján, az eljáró bizottság 
előtt kérni.

1889. XXXVIII. 5. §. Az 1886. XXIX. t.-cz. 
15. §-a ak képen egészít telik ki, hogy a 
tényleges birtokos tulajdonjoga akkor i 
bejegyzendő, ha a tényleges birtokos a telek­
könyvi tulajdonos vagy ennek igazolt örö­
kössé vagy hagyományossá ellen hozott és 
jogerőre emelkedett olyua Ítéletet mutat fel, 
a melylyel az az illető ingatlan tulajdonjoga 
a tényleges birtokosnak megiteltetett, vagy a 
telekkönyvi tulajdonos, illetve annak jog- 
utódja a tulajdonjog elismerésére vagy a 
tulajdonjog telekkönyvi bejegyzésének tűré­
sére köteleztetett, valamint akkor is, ha a 
tényleges birtokos az ingatlannak átszállását 
örökösödési perben hozott jogerős Ítélettel 
vagy az ingatlannak átadását hagyatéki 
b'rósági jogerős végzéssel igazolja. Ugyan 
ezen szabályok megfelelően alkalmazandók 
HZ 1886 XXIX. t.-czikk 17-ik §,-ának 
eseteiben is, ha máskülönben az ezen szakasz 
bau előirt követelmények fennforognak.

Az 1886. XXIX. t.-cz. 15., 17. 18.§-ának 
eseteiben a telekkönyvi tulajdonos igazolt 
örököseinek tekintendők a legalább 3 év 
előtt elhalt telekkönyvi tulajdonosnak törvé­
nyes örökösödésre hivatott leszármazni ha 
az illető hiifelekezet lelkésze s a hely­
hatóságok bizonyítják, hogy a telekkönyvi 
tulajdonos után más leszármazó nem maradt, 
a helyhatóság pedig azt is bizonyítja, hogy 
tudomása szerint a telekkönyvi tulajdonos 
végrendeletet nem hagyott hátra.

Ugyanez a szabály áll akkor is, ha az 
idézett törvény 17 és 18 §-ainak eseteiben 
nem telekkönyvi tulajdonosnak, hanem vala­
mely más birtokelődnek törvényes örökösö­
désre hivatott leszármazni ruházták át az. 
ingatlant.

1889: XXXVIII. 6. §. Az 1886. XXIX.t-cz. 
17. és 18. § - a i ak kép egészittetnek ki, hogy 
a máskülönben az ezen szakaszokban előirt 
követelmények fennforognak, a tényleges bir­
tokos tulajdonjoga akkor is bejegyzendő, ha 
a legalább 3 év előtt elhalt telekkönyvi tu­
lajdonosnak vagy a legalább 3 év előtt el­
halt közvetlen birtokelődnek törvényes örö­
kösödési e hivatott leszármazó! vannak a 
tényleges birtokban és az illető hitfolekezet 
lelkésze, valamint a helyhatóság bizonyítják, 
hogy a telekkönyvi tulajdonos, illetőleg a 
birtokelőd után más leszármazó nem maradt, 
a helyhatóság pedig azt is bizonyítja, hogy 
tudomása szerint a telekkönyvi tulajdonos 
vagy a birtokelőd végrendeletet nem ha­
gyott hátra.

1889: XXXVIII. 7. §. A tényleges birtokos 
tulajdonjoga bejegyzésének telekkönyvi ki­
igazítás czimén is helye van a betétszer- 
késztő-lii/ottság előtt előterjesztett kérelem 
alapján, ha a telekkönyvi tulajdonos vagy 
annak igazolt örököse vagy hagyományosa 
(1886. XXIX. t.-cz. 15. és a jelen lörvénv 
5. § a) a tagosításba beleegyezik es a tény­
leges birtokos szabályszerű igazolásán felül 
az előterjesztett adatok kapcsán a betét- 
szer kész lő-hizoitság által eszközölt hivatalos 
nyomozás utján az is valószínűvé tétetik 
hogy a helyszínelésnél hiba követtetett el.

1891 : XVI. 15. §. Az 1886. évi XXIX. tör­
vény czikk 15-től 18 ig és 42—45, valamint
az 1889. évi XXXVIII. törvényc/.ikk 5_9,
11 — 13 § ainak a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzésére vonatkozó rendel­
kezései a következőkkel egészittetnek ki :

a.) Az 1889: XXXVIII. t-cz. 6. § ának ren­
delkezései akkor is alkalmazandók, ha a tör­
vényes örökösödésre hivatott leszámlázok 
vagy csak egy része kiskorú vagy gondnok­
ság alatt áll. Az. örökösök tényleges birto­
kában levő ingatlan az idézett 6. §. esetei­
ben az örökösödési hányadokban, az ütökö- 
sök osztatlan tulajdonául jegyzendő be, ki­
véve, ha az összes ön jogú örökösök hozzá­
járulásával tényleges osztály jött létre, vagy 
a mennyiben kiskorú vagy gondnokság alatt 
álló egyén is az örökösök között, oly osztá- 

I lyos egyesség mutattatik he, melv az illeté­
kes gyámhatóság jóváhagyásával van el­
látva.

Az örökhagyó özvegye az 1889 : XXXVIII 
törvény czikk 6. §-ának eseteiben követelheti, 
hogy az örökösök tulajdonjogának bejegyzé­
sével egyidejűleg az őt özvegyi jogon meg 
illető haszonélvezeti jog is bejegyeztessék.

b.) Az 1889 : XXX\ III. t-cz. 7.§-a alapján az 
ott megállapított törvényes feltételek fenn­
forgása esetében a tényleges birtokos tulaj­
donjoga kiigazítás czimén bejegyzendő akkor 
is, lm valamely ingatlan a telekjegyzőkönyv- 
beli tulajdonosnak vagy jogelődének nevére 
hibásan a telekkönyvi átalakítás alkalmá­
val jegyeztetett he.

c) Az 1886. XXIX. t.-cz. 15, 17, 18. §-ainak, 
továbbá az 1889: XXXVIII t.-cz. 6 és 1.
§ ainak, valamint a fen u leb hi b) pontnak 
eseteiben a házastársak között történt át­
ruházás, vagy az ily átruházásnak avagy 
annak elismerése, hogy az ingatlan a hely­
színeléskor vagy a telekkönyvi átalakítás 
alkalmival a másik ha/aslárs nevére volna 
felveendő, csak akkor jöhet figyelembe, ha 
az átruházási jogügylet vagy az elismerés 
közjegyzői okiratba foglaltatott. Az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. §-a alapján az egyik há/.as- 
tiirs tulajdonául bejegyzett ingatlan a másik 
házastársnak, mint tényleges birtokosnak 
a tulajdonául egyáltalában nem jegyezhető be.

ó) A tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését kérhetik, maga a tényleges bir­
tokos és ennek távollétében vagy akadályoz­
tatása esetében házastársa avagy felmenő 
vagy lemenő ágbeli nagykorú rokona, úgy­
szintén a telekkönyvi tulajdonos is, de az 
utóbbi csuk a mennyiben a tényleges birto­
kos a bizottság előtt az. ingatlannak nevére 
leendő bejegyzését nem ellenzi.

ívlegtiivó.
A nagyenyedi épiilet-lakatosárugyár részvénytársa!

X. évi rendes közgyűlésé

Tárgysorozat:

könyv «‘“'“’*•>•**1«*
2. Az igazgatóság jelentőse az 1904. üzletóvról.

e gyelo bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról 
4. A nyereség felosztására vonatkozó határozat. megV,Z8gälasai01'

határozat LítJ ? “Z C,edeli 116 000 koronára kiegészítése ir

betöltése. 6 ““^“restid«« igazgatósági (»serleg í. „. b.) tag helyé

Nagyenyed, 1905. január hó 10-én.

Az Igazgatóság
helyen «U.U. * "»««»hl«« uten, .
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Kolozsvár, Emke tér 3.
Javifásokat és hniigoláeokítt jutányos állnin 

elfogadok. Megrendelések vidéken is ponto­
sa,» eszközöltetnek. Saját készítésű Fianinok 
700 kor. szállíttatnak. — Egyszeri hangolás 
6 korona. Olt tartózkodásom alatt oda rende­
lésre külön 24 kor. ., „ „5ib o — 104
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szálloda
KOLOZSVÁRT.

Van szerencsém a u é. közönséggel tudatni, hogy 
Kolozsváron, Erdély egyik legrégibb szállodáját, a 
„Biasini“ szállodát a f. évben átvettem és a mai kor 
igényeinek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisz­
tán kezelt borok, mérsékelt árak, társas és magánkocsi 
minden vonalhoz.

Rászívott kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

Udvari és Társa
kocsigyártó czég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvál­
ni e szakmába vágó javításokat, kocsi laokirozást, bélelést 

kívánat szerint. Kívánatra árjegyzéket küld.

Megrendeléseket készséggel teljesít. Vidéki Írásbeli meg­
keresésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig 
irántunk tanúsított nagybecsű pártfogását jövőre kérve, 

mély tisztelettel

UDVARI és Társa 
KOLOZSVÁRT. Radák-utcza (Zöldfa-vendéglő melleit.)

• -K« e-t-e *'t~« «-U* *'!'• •'í'* *'!'• • !-• •1-e4< m 4< 4'' 4^ 4* 4' 4w4^4s 4' 4* 4* 4' 4*

50 lóra istálló. A vidéki ée környékbeli közönség I 
találkozó helye.

ILsT 48 kényelmes szoba.
Kiváló tisztelettel

RÓNAI A. JÁNOS.

Alapillulott 1871-ben.

BÁLLÁ Bl
előnyösen ismert húsüzlet - 
ben a húsárak a következők:

Marhahús 64 fillér. 
Borjúhús 64 „
Sertéshús 1.04 „

1—12

DUCHONY és TÁRSA kolozsvári11 Ü0 IMMUM ll nló-nt«,» 3|. Vlgmld-tp.)
asztalos, műkárpitos, diszitő és bútor-raktáros.
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos és aszta­

los munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós 
és jutányos kivitelben

1 ovábbá felhívom az érdeklődő közönség becses fi­
gyelmét, több év óta áldozattal és fáradtsággal járó kí­
sérletezés után sikeresen megoldott

moly elleni preparálásomra,
Minden moly-evett vagy ezen okból megóvandó búto­

rok preparálását felelősség mellett eszközlöm.
Falkárpitozást (tapétázást) eddig még ismeretlen mól- 

szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Álla 
lant kárpitozott fal féregmentes.

Ragaszom el van látva féreg elleni szeirel, mely az 
emberi szervezetre nem ártalmas, azonban rovarok ellen 
gyors hatású.

Szives bizalmukat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

DUCHONY és TÁRSA

nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A Cozapur többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a (ai Lőzkudásról 

mert es,Kiállítása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszesitalt A Co/.á 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is 
sejti mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőket mesélte : 
„Igen, én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Ist.en_ teljesen segített, rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szégyen 
becstelenség és szegénység közepette éltem! De minek is meséltem volna 
azt másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját 
maga ekképeu irányítsa és otthonát, goiul terhes tűzhelyét örömpalotava 
tudta varázsolni ?“

Coza a családok ezreit bókitette, ki ismét sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó útra, és szerencséhez segi- 

sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.
z intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kiváltják egy próba adagot 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról, lvezes- 
, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE (Dep. 125.) 71. High Holborn. London W. C. Anglia.
2-52 Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bórmentesitendők.

Kávé,

ked ün

Iványi G.
kocsigyártó KOLOZSVÁRT.

a korra,! haladó tanulmányom biztosítják a n. e.
Kérdezősködcsekre a legnagyobb készséggel válaszolok.

Használt kocsik magas árban becseréltetnek.

Berde Mózes utcza 5.
Készletet tartok a legizlé- 

sosebb kivitelű kocsikból. El­
vállalok e szakmába tartozó 
javításokat, fényezést, párná­
zatok elkészítését és újra való 
bevonását, valamint kovács 
és kerekesmunkálatokataleg- 
jutánvosabb arak mellett 

Vidéki megrendeléseket a 
legnagyobb megbízhatóság­
gal gyorsan és pontosan tel­
jesítek, miről hosszú éveken 
át szerzett gyakorlatom és 

közönséget.
857 36—52

©■ -0

'Miin InbrPhfiMtán p
• Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 120.000 kor.
@ it.... it.... linn.................. ............................. ............................................... nimm

FlnnVhR beláblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra,
w LlUHJUo sorsjegyekre, johiielü pénzintézetek részvényeire,
w YáSárOl 6s elad értékpapírokat.

I Otótho l‘,f°ga,i értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési LBIB1UB (j|j mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az ö g nagysága szerint 51/,. 6, ti‘/2% mellett, kereske­
dői u altokat pedig 6% mellett szálúitól le. 
k ző kamatláb mellett fogad el.

^ Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
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Váltókat

4Jorosz és I\i:pAs
ezelőtt MESKÓ h

nőldiVat, blouz és gyermek-ruhácska üzlete 
4$) KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 19.

*48
*o
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Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi 
őszi és téli szeson összes újdonságai rend­
kívül dús választékban raktárra érkeztek
Minták vidékre bérmentve küldetnek.

Salamon Géza
czipész

NAJOYBNYBD, Főtér 25 az.
(Központi vendéglő-épület.)

Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek czipókef 
a legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket is
gyorsan és jutányosán *1»!: m K-m SALAMON GÉZA CZlpÉSZ.

Czipőkenőcsük raktáron tartatnak I ^ Vevőimnek díjmentes ezipőjavitás I
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Az Alsófeliérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság

I. évi rendes közgyűlését
a vármegyeház kistermében 1905. év február 5-én délelőtt II órakor t altja meg,
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatmik.

Tárgysorozat:
I. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
II. Mérleg megállapítása, nyereség felosztása és felmentvények megadása
Hl, Lemondás folytán megürült egy igazgatósági tagság betöltése választás utján. Winkler 

János bankigazgató úr igazgatósági taggá történt beválasztásának bejelentése.
IV. öl felügyelőbizottsági tag választása.
V. Indítványok.
Nagyenyed, 1904. január 8.

&

15, §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést 
megelőző év utolsó napjáig nevére átíratott s ki a közgyűlést, megelőzőleg 3 nappal részvényeit a még le nem járt 
szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál letette.

Vagyon Mérleg számla
1904.I I
decz. 31: Pénztári készlet és | 27432 60 64

ii Osztrák-Magyar bank girój 11563 04 38995 80 
jj Váltó tárcza 
:I Jelzálog kölcsönök 

Lombard Előlegek Érték 
papír előlegek 

Értékpapírok 
Adósok .
Felszerelések . . 671145
10% leírás . . . 671 45 6043 —
Részvényesek hátraléka 12412 —

'783514 98 
126805 —

1708 — 
6889 05 

11292

987660 47

1904.
decz. 31 Részvénytöke . .

Betétek......................
Visszleszámitott váltók 
Engedményezett jelzálog 

kölcsön .... 
Hitelezők .... 
Átmeneti tételek . 
Nyereség ....

Teher

200000 — 
408255 39 
332328 —

21951 16 
6351 06 

i 3726 
15048 86

98766047

Tartozik Veszteség-Nyereség számla
1904. ' IIdecz. 31 Betéti kamatok 9315 96

Visszlesz. váltók kamata 9904 271
Üzleti költségek 2851 10
Hivatalnokok illetménye 7188 —
Betét kamatadó . . 919 35
Felszerelésből leírás . 671 45
Átmeneti tételek 3726
Nyereség .... 15048 86]

KöVetel

49624 99

1904. j
decz. 31 Kamatok

Horváth Pál
vezérigazgató.

Nagyenyed, 1904. évi deczember hó 31-én. 

Az igazgatóság:

Deáky Attila
könyvvezető.

Zeyk Dániel s. k.

Fogarasi Béla s. k.

Bartha Zsigmond s. k.
elnök.

Br. Kemény Simon s. k.
alelnök.

Dr. Felszeghy Sándor s. k. Kovács József s. k.

Winkler János s. k. Zeyk Kálmán s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság:
Bállá Béla s. k. Orbai Lajos s. k.

49624 99

49624 99

Dr. Szaniszló Albert s. k.

Osztlán Viktor s. k.
jegyző.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papintrugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.


